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Gestione dell’alta disponibilità

È possibile configurare una configurazione ad alta disponibilità per fornire un supporto
costante per le operazioni di rete. In caso di guasto di uno dei componenti, il componente
mirrorato dell’installazione assume il controllo dell’operazione e fornisce risorse di rete
senza interruzioni. È inoltre possibile eseguire il backup del database WFA e delle
configurazioni supportate in modo da poter ripristinare i dati in caso di disastro.

Impostare l’automazione del flusso di lavoro in MSCS per
l’alta disponibilità

È possibile installare e configurare Workflow Automation (Wfa) in un ambiente Microsoft
Cluster Service (MSCS) per impostare l’alta disponibilità e fornire il failover. Prima di
installare WFA, è necessario verificare che tutti i componenti richiesti siano configurati
correttamente.

Una configurazione ad alta disponibilità fornisce un supporto costante per le operazioni delle applicazioni. In
caso di guasto di uno dei componenti, il componente mirrorato dell’installazione assume il controllo
dell’operazione e fornisce risorse di rete senza interruzioni.

MSCS è l’unica soluzione di clustering supportata da WFA in Windows.

Configurare MSCS per installare Workflow Automation

Prima di installare Workflow Automation (Wfa) in Microsoft Cluster Server (MSCS), è
necessario configurare l’ambiente MSCS.

• MSCS deve essere installato dal server manager.

• Facoltativo: È necessario installare SnapDrive per Windows.

La versione minima supportata è Windows 2012.

• La stessa versione di WFA deve essere installata utilizzando lo stesso percorso su entrambi i nodi del
cluster.

• Entrambi i nodi del cluster devono essere aggiunti allo stesso dominio.

È necessario completare questa attività utilizzando Cluster Manager nell’interfaccia MSCS.

Fasi

1. Accedere a Cluster Manager come amministratore di dominio.

2. Verificare che i LUN siano accessibili a entrambi i nodi utilizzando una delle seguenti opzioni:

◦ Gestione nativa delle LUN.

◦ Utilizzando SnapDrive per Windows:

i. Installare e configurare SnapDrive per Windows su entrambi i nodi.

ii. Creare un LUN utilizzando SnapDrive per Windows e configurare il LUN per entrambi i nodi.
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3. Da failover Cluster Manager, aggiungere il disco al cluster.

Installare OnCommand Workflow Automation su Windows

È possibile installare OnCommand Workflow Automation (Wfa) per creare e
personalizzare i flussi di lavoro dello storage per automatizzare le attività di storage
eseguite nell’ambiente.

• È necessario aver esaminato i prerequisiti di installazione.

Prerequisiti per l’installazione di Workflow Automation

• Se si installa WFA su un sistema in cui WFA è stato precedentemente installato e quindi disinstallato, è
necessario assicurarsi che non vi siano servizi WFA su tale sistema.

• È necessario aver scaricato il programma di installazione WFA dal sito del supporto NetApp.

• Se si installa WFA su una macchina virtuale (VM), il nome della macchina virtuale non deve includere il
carattere di sottolineatura (_).

• ActiveState ActivePerl viene installato prima dell’installazione di WFA.

Questa installazione non interessa altre istanze di ActivePerl installate sul server WFA.

• Prima di reinstallare WFA 4.2 o versioni successive, è necessario eliminare la directory dei dati MySQL se
MySQL è stato disinstallato.

Fasi

1. Accedere a Windows utilizzando un account con autorizzazioni amministrative.

2. Aprire Esplora risorse, quindi passare alla directory in cui si trova il file di installazione.

3. Installare WFA:

◦ Installazione interattiva

i. Fare clic con il pulsante destro del mouse ed eseguire il file eseguibile del programma di
installazione WFA (.exe) come utente amministratore.

ii. Fare clic su Avanti.

iii. Immettere le credenziali per l’utente amministratore predefinito, quindi fare clic su Avanti.

La password admin predefinita deve soddisfare i seguenti criteri:

▪ Minimo otto caratteri

▪ Un carattere maiuscolo

▪ Un carattere minuscolo

▪ Un numero

▪ Un carattere speciale

▪ I seguenti caratteri speciali non sono supportati in una password e causano un errore di
installazione:

`" ; < > , = & ^ |
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Annotare le credenziali dell’utente amministratore.

iv. Immettere un nome utente e una password per l’accesso al servizio WFA. Per un utente di
dominio, fornire un nome utente nel formato DOMINIO/UTENTE. Per un utente di sistema locale, il
formato è solo un nome utente. Il nome utente predefinito è "wfa".

IL programma di installazione DI WFA crea un utente locale se non ne esiste uno. Se esiste un
utente locale e la password immessa è diversa da quella esistente, WFA aggiorna la password.

Assicurarsi che la password sia conforme ai criteri configurati per gli utenti locali sul
sistema. Se la password non è conforme al criterio della password, l’installazione non
riesce.

i. Selezionare le porte per la configurazione WFA, quindi fare clic su Avanti.

ii. Immettere il nome di un sito e la società, quindi fare clic su Avanti.

Il nome del sito può includere la posizione dell’installazione WFA, ad esempio Pittsburgh, PA.

iii. Se si desidera modificare il percorso di installazione predefinito, selezionare il percorso in cui si
desidera installare WFA, quindi fare clic su Avanti.

iv. Se si desidera modificare la posizione di installazione predefinita per i prodotti di terze parti,
selezionare la posizione in cui si desidera installare i prodotti di terze parti, quindi fare clic su
Avanti.

v. Se non si desidera modificare la posizione predefinita del database WFA, fare clic su Avanti.

vi. Fare clic su Installa per continuare l’installazione.

vii. Fare clic su fine per completare l’installazione.

viii. Verificare che WFA sia stato installato correttamente scegliendo una delle seguenti azioni:

▪ Accedere a WFA tramite un browser Web.

▪ Utilizzare la console dei servizi Windows per verificare che il servizio NetApp WFA Server e il
servizio NetApp WFA Database siano in esecuzione.

◦ Installazione automatica (dal prompt dei comandi):

WFA-version_number-build_number.exe /s

/v"WFA_ADMIN_USERNAME=wfa_username WFA_ADMIN_PASSWORD=password

WFA_ADMIN_CONFIRM_PASSWORD=confirm admin password /

WFA_MYSQL_PASS=password CONFIRM_WFA_MYSQL_PASS=confirm MySQL password

WFA_INSTALL_SITE=site WFA_INSTALL_ORGANIZATION=organization_name

WFA_HTTP_PORT=port WFA_HTTPS_PORT=port INSTALLDIR=install_directory

JDKINSTALLDIR=jdk_directory PerlDir=perl_directory

MySqlInstallDir=mysql_directory WFA_SERVICE_LOGON_USERNAME=wfa

service logon username WFA_SERVICE_LOGON_PASSWORD=wfa service logon

user password MYSQL_DATA_DIR= mysql data directory /qr /l*v

C:\install.log"

Esempio
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WFA-x64-V5.1.0.0.1-B5355278.exe <NOME_UTENTE_WFA_ADMIN=admin
WFA_ADMIN_PASSWORD=Azienda*123 WFA_ADMIN_CONFIRM_PASSWORD=Azienda*123 80
WFA_MYSQL_PASS=MySQL_WFA_WFA_MYSQL_PASS=MySQL_WFA_INSTALLAZIONE_SITO=w
fa_INSTALLAZIONE_wfa_WFA_WFA_WFA_123
1234<NOME_ACCESSO_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_
WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_123
443<WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WFA_WF
A_WFA_WFA

L’opzione /qn non è supportata da WFA.

I parametri dei comandi sono i seguenti:

Parametro Descrizione

WFA_ADMIN_USERNAME Admin user name parametro opzionale. Se non si
specifica un valore, il valore predefinito è admin.

WFA_ADMIN_PASSWORD Admin user password Mandatory parameter.
(Password utente amministratore obbligatoria.) La
password admin predefinita deve soddisfare i
seguenti criteri:

• Minimo otto caratteri

• Un carattere maiuscolo

• Un carattere minuscolo

• Un numero

• Un carattere speciale

• I seguenti caratteri non sono consentiti e
causano un errore nell’immissione della
password:

`" ; < > , = & ^

WFA_ADMIN_CONFIRM_PASSWORD

Admin user password Mandatory parameter.
(Password utente amministratore obbligatoria.

WFA_MYSQL_PASS

MySQL user password parametro obbligatorio CONFIRM_WFA_MYSQL_PASS

MySQL user password parametro obbligatorio WFA_INSTALL_SITE

Unità organizzativa in cui viene installato il
parametro obbligatorio WFA

WFA_INSTALL_ORGANIZATION

Nome dell’organizzazione o della società in cui
viene installato il parametro obbligatorio WFA

PORTA_HTTP_WFA
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Parametro Descrizione

Porta HTTP parametro opzionale. Se non si
specifica un valore, il valore predefinito è 80.

PORTA_HTTPS_WFA

Porta HTTPS parametro opzionale. Se non si
specifica un valore, il valore predefinito è 443.

INSTALLDIR

Percorso della directory di installazione parametro
opzionale. Se non si specifica un valore, il percorso
predefinito è "C: File di programma/NetApp".

JDKINSTALLDIR

Percorso della directory di installazione di JDK
parametro opzionale. Se non si specifica un valore,
il percorso predefinito è "C: File di programma".

PerlDir

Perl installation directory path parametro opzionale.
Se non si specifica un valore, il percorso predefinito
è "C:".

MySqlInstallDir

MySQL installation directory path parametro
opzionale. Se non si specifica un valore, il percorso
predefinito è "C: File di programma".

NOME_ACCESSO_SERVIZIO_WFA

Nome utente per il parametro opzionale di accesso
al servizio WFA. Se non si specifica un valore, il
nome utente predefinito è "wfa".

Per un utente di dominio, fornire un nome utente nel
formato DOMINIO/UTENTE. Per un utente di
sistema locale, il formato è solo un nome utente.

IL programma di installazione DI WFA crea un
utente locale se non ne esiste uno. Se esiste un
utente locale e la password immessa è diversa da
quella esistente, WFA aggiorna la password.

Assicurarsi che la password sia
conforme ai criteri configurati per gli
utenti locali sul sistema. Se la
password non è conforme al criterio
della password, l’installazione non
riesce.

WFA_SERVICE_LOGON_PASSWORD

Password per il parametro obbligatorio di accesso
al servizio WFA

MYSQL_DATA_DIR

Informazioni correlate

"Supporto NetApp"
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Configurare l’automazione del flusso di lavoro con MSCS

Dopo aver installato Workflow Automation (Wfa) in Microsoft Cluster Server (MSCS), è
necessario configurare Wfa per l’alta disponibilità in MSCS utilizzando gli script di
configurazione.

È necessario aver creato un backup di WFA.

Prima di avviare la configurazione, assicurarsi che la chiave di crittografia WFA sia impostata in
modo coerente su entrambi i nodi del cluster MSCS. Se non è impostato su entrambi i nodi,
quando si verifica il failover, le credenziali non possono essere decifrate sul secondo nodo
causando errori nel flusso di lavoro.

Fasi

1. Accedere al primo nodo del cluster MSCS ed eseguire le seguenti operazioni:

Per… Eseguire questa operazione…

Windows 2012, Windows 2016, Windows 2019 a. Da failover Cluster Manager, fare clic con il
pulsante destro del mouse su ruoli del

servizio.

b. Selezionare Crea ruolo di servizio vuoto,
quindi rinominare il ruolo in “WFA”.

c. Aggiungere la risorsa indirizzo IP al ruolo “WFA”
appena creato:

i. Da failover Cluster Manager, fare clic con il
pulsante destro del mouse sul ruolo “WFA”
appena creato.

ii. Selezionare risorsa > altre risorse >
Indirizzo IP.

iii. Configurare l’indirizzo IP del cluster.

2. Modificare il mscs_data_parameters.xml E impostare il percorso relativo alla directory dei dati MySQL:

<dir>

    <description>Data directory</description>

    <srcpath>..\..\..\..\..\ProgramData\MySQL\MySQLServerData</srcpath>

    <destpath>wfa</destpath>

</dir>

3. Modificare il mscs_resource_properties.xml archiviare ed effettuare i seguenti aggiornamenti:

a. Eseguire una ricerca/sostituzione per NA_WFA_DB nome del servizio e aggiornarlo a. MYSQL57.

b. Impostare vip_res <prettyname> Al nome dell’indirizzo IP virtuale:
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<resource>

    <type>essential</type>

    <id>vip_res</id>

    <prettyname>WFA IP address</prettyname>

</resource>

c. Impostare data_res <prettyname> al nome del disco assegnato alla risorsa del disco di
condivisione:

<resource>

    <type>essential</type>

    <id>datadisk_res</id>

    <prettyname>Cluster Disk 2</prettyname>

</resource>

d. Copiare i file XML dal primo nodo al secondo nodo:

copy “\\node1\D$\Program Files\NetApp\WFA\bin\ha\*xml” “D:\Program

Files\NetApp\WFA\bin\ha”

e. Eseguire il comando per unire il secondo nodo al cluster:

D:\Program Files\NetApp\WFA\bin\ha>perl ha_setup.pl --join -t mscs -f E:\

4. Al prompt dei comandi, eseguire lo script ha_setup.pl per spostare i dati WFA nella posizione condivisa e
configurare WFA con MSCS per il failover. Lo script è disponibile in WFA_install_location.

perl ha_setup.pl --first [-t type_of_cluster_vcs] [-g cluster_group_name] [-i

IP_address_name] [-n cluster_name] [-k shared_disk_resource_name] [-f

shared_drive_path]

Lo script ha_setup.pl prevede un input utilizzando la risorsa IP Address per il cluster MSCS. Durante
l’installazione su MSCS 2016, la risorsa deve essere aggiunta in base al nome, non all’indirizzo IP, WFA IP
address. Ad esempio:

perl ha_setup.pl --first -t mscs -g WFA -i "WFA IP address" -n wfa_cluster -k

"Cluster Disk 2" -f E:\

5. Verificare che le risorse MSCS siano state create controllando che il messaggio sia stato configurato
correttamente nell’output.

Successfully configured MSCS cluster resources on this node

6. Arrestare i servizi WFA da failover Cluster Manager:
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Per… Eseguire questa operazione…

Windows 2012, Windows 2016, Windows 2019 a. Selezionare ruoli servizio, quindi selezionare il
ruolo “WFA” appena creato.

b. Nel riquadro delle risorse, fare clic con il
pulsante destro del mouse su MYSQL57, quindi
selezionare Take Offline.

c. Nel riquadro delle risorse, fare clic con il
pulsante destro del mouse su NA_Wfa_SRV,
quindi selezionare Take Offline.

Il servizio di database WFA e il servizio del server WFA devono essere portati offline. I servizi WFA non devono
essere arrestati dai servizi Windows.

1. Spostare manualmente le risorse WFA nel nodo secondario.

2. Verificare che il disco condiviso sia accessibile dal secondo nodo.

3. Al prompt dei comandi, eseguire lo script ha_setup.pl sul nodo secondario del cluster per configurare WFA
per l’utilizzo dei dati dalla posizione condivisa:

perl ha_setup.pl --join [-t type_of_cluster_mscs] [-f shared_drive_path]

Lo script ha_setup.pl è disponibile su WFA_install_location.

perl ha_setup.pl --join -t mscs -f E:\

4. Da failover Cluster Manager, portare online le risorse WFA:

Per… Eseguire questa operazione…

Windows 2012, Windows 2016, Windows 2019 a. Fare clic con il pulsante destro del mouse sul
ruolo “WFA” appena creato, quindi selezionare
Avvia ruolo. Il ruolo deve essere in esecuzione
e le singole risorse devono essere in linea.

5. Passare manualmente al secondo nodo del cluster MSCS.

6. Verificare che i servizi WFA vengano avviati correttamente sul secondo nodo del cluster.

Configurare le versioni precedenti di OnCommand
Workflow Automation per la disponibilità elevata

È possibile configurare le versioni di OnCommand Workflow Automation (Wfa) precedenti
alla 3.1 per la disponibilità elevata.

Fasi

1. Aggiornare la versione esistente di WFA all’ultima versione disponibile di WFA.

Aggiornare Wfa
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Questa versione aggiornata di WFA è il nodo principale del cluster.

2. Creare un backup del database WFA.

"Backup del database WFA"

Se uno dei parametri è stato modificato manualmente, è necessario creare un backup del database WFA,
disinstallare l’installazione WFA esistente, installare la versione più recente disponibile di WFA, ripristinare
il backup e procedere con la configurazione di Microsoft Cluster Service (MSCS).

3. Configurare MSCS per installare WFA sul nodo primario.

"Configurare MSCS per installare WFA"

4. Installare la versione più recente di WFA disponibile sul nodo secondario.

"Installare WFA"

5. Configurare WFA in MSCS.

"Configurare WFA in MSCS"

Il server WFA è configurato per l’alta disponibilità.

Disinstallare Workflow Automation in un ambiente MSCS

È possibile disinstallare Workflow Automation (Wfa) da un cluster eliminando tutti i servizi
WFA dai nodi del cluster.

Questa attività si applica a Windows Server 2012.

Fasi

1. Disattivare i servizi utilizzando failover Cluster Manager:

a. Fare clic con il pulsante destro del mouse sul ruolo.

b. Selezionare Arresta ruolo.

2. Disinstallare WFA sul primo nodo, quindi disinstallare WFA sul secondo nodo.

"Disinstallare OnCommand Workflow Automation"

3. Eliminare le risorse del cluster da failover Cluster Manager:

a. Fare clic con il pulsante destro del mouse sul ruolo.

b. Selezionare Rimuovi.

4. Eliminare manualmente i dati nella posizione condivisa.
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